

鄞州专家赴延边为贫困学子“号脉”

暖新闻

本报讯(记者周琼 通讯员周子健 曾宪梓)“是任老师和两位专家,让我看到了希望……”在“家门口”接受宁波市鄞州区医疗专家专业治疗近半个月后,吉林省延边州和龙七中初三学生薛庆恩健康状况好转,他满怀期待地提交了复学申请。

浩很吃惊,这个身高187厘米的大男孩体重只有51.5公斤。同时,孩子还驼背得厉害。任露洁了解到,2018年10月起,薛庆恩出现多次不明原因的昏厥,每次情况都很危急,有几次晕厥直接导致休克,被送至医院抢救。一年多来,家里为他多方求医,仍不知病因,去年12月底,他万般无奈地选择回家休养。

孩子强烈的求生欲和求学欲让任露洁久久无法平静。她决定尽自己所能去帮他。任露洁抱着试一试的想法,把薛庆恩的情况告知了负责扶贫协作专技人才选派工作的鄞州区人社局,得到了积极反馈。鄞州区组织相关专家对薛庆恩的病情进行了初步会诊后,专家组认为,男孩除了脊椎问题外,心脏功能也可能存在问题,建议尽快接受诊治。考虑到孩子来宁波就诊存在风险,鄞州区人社局会同相关部门进行了商议,选择了更为稳妥的诊疗方案:由鄞州选派脊柱

外科、心内科医疗专家到和龙开展“号脉”。

6月14日,当地派遣第二批赴延边州专技人才时,特意安排了宁波六院脊柱外科专家胡旭栋和鄞州人民医院心内科主任高振军赶赴和龙挂职。医疗专家到达的第二天,任露洁就为薛庆恩预约就诊。经面对面诊断,两位专家排除脊柱和心脏问题,初步判断其晕厥症状由激素分泌紊乱引起。经过半个月诊疗,薛庆恩的身体状况如今已明显好转,得以恢复学业,接下去,几位专家还将通过全方位的诊断,为薛庆恩量身打造后续治疗方案。

老人路边摔倒 众人接力救助



老人摔倒后被送往医院。(宓伊沛 摄)

本报讯(记者王博 通讯员宓伊沛)6月29日11点半,在鄞州区茂兴街上,一位老人突然倒地。老人躺在湿漉漉的柏油路上,左手紧紧握着一根拐杖,意识还算清醒,但无法起身,也无法开口说话。

“老人家,您怎么了?能站起来吗?”……此时,正值中午休息,不少路人围拢过来。东胜街道曙光社区党委副书记吴利君和史家社区社工小董当时正外出吃午饭,看到这一幕,赶紧挤进人群查看情况。

吴利君和小董分工合作,一边拨打120,一边疏散人群。很快,120救护车赶到现场,吴利

君陪着老人前往鄞州人民医院。

幸运的是,老人经检查没有受伤,血压和心电图正常,但需要留院观察。“老人无法开口说话,我看着他面熟,知道是我们社区的,但一时无法了解老人的信息,更无法联系到他的家人。”吴利君拿出手机,拍了一张老人的照片,传给了曙光社区的社工们,请他们帮忙确认老人的身份。

曙光社区的社工们顾不上吃饭,开始了一场紧急“寻人”行动。他们有的在网格群中转发老人的照片寻找线索,有的向社区居民打听情况,还有的在工作网站中逐个照片对比。

半小时后,吴利君接到曙光社

区主任郑丽波的电话,经反复核实,老人叫王某年,家住史家巷,其家人正在赶往医院。

在医院里,老人情绪有些激动,不肯配合做详细检查。吴利君一直在旁边拉着老人的手,轻声抚慰。

原来,王老伯今年76岁,曾经中风过,右边髋关节也在2018年更换过人工髋关节。因为中风,老人行动不便,右手无力,言语表达有障碍。

很快,王老伯的老伴和女儿赶到医院,老人的情绪慢慢平复,他伸手比划着向吴利君表达谢意。离开医院时,耐心陪护了2个小时的吴利君这才意识到没吃午饭,肚子已经饿得咕咕叫。

首设两个外贸展区,邀请40多家外贸公司入驻家博会请你去淘“外贸好物”



逛展市民前来选购“外贸好物”。(徐展新 摄)

记者 徐展新 通讯员 杨娅婷

产品远销70多个国家的宁波乐士,与沃尔玛、乐购、星巴克等海外知名品牌长期合作的科展文具,拥有数十项专利、产品已通过欧洲BSCI认证的维克波体育……40多家“尝鲜”入驻展会的外贸公司,让这场“迟到”了数月的家博会变得与众不同。

除了降价超过60%的秉航科技按摩椅,两个展区里还有许多价廉物美的“外贸好物”。

宁波士林的展位里摆满了自家的竹制品,涵盖砧板、餐具、储物盒、手机架等商品类别。

宁波新乐电器的销售人员则主动展示了自家洗衣机的两项专利技术——双洗涤技术和顶洁技术。该销售人员表示,新乐品牌的洗衣机海外销量已经冲到了全国业内前三,“希望更多人通过家博会选择我们,爱上宁波造。”

我市蜜梨迎来采摘季

首批翠玉梨每公斤批发价约6.5元

本报讯(记者陈章升 通讯员岑俞贝 徐阳)采摘、分拣、装箱……昨日上午,慈溪市周巷镇花田家庭农场内呈现一片繁忙的景象。今年端午节以来,这家农场已经向上海、嘉兴等地销售蜜梨5000余公斤。“与去年相比,今年的翠玉、翠冠梨水分更足、肉质更细,上市时间早了5天左右。目前,翠玉梨每公斤批发价约6.5元,翠冠梨每公斤批发价约4元。”农场负责人曹青云说。



周巷梨农在梨园摘梨。(陈章升 成文波 摄)

继葡萄、杨梅等时令水果亮相后,我市早熟品种蜜梨也于近期“崭露头角”。为减少疫情防控对蜜梨的销售影响,今年慈溪、象山等地梨农加强蜜梨品质管控,提升蜜梨包装技术,提前打响了“销售突围战”。“目前,农场240亩翠冠梨长势不错,预计本月15日可以批量上市。”象山佳港果蔬专业合作社负责人叶利成说。

与叶利成一样,慈溪周巷梨农迎来一年之中最繁忙的时节。为了帮助梨农与水果批发商实现供销“无缝对接”,该镇新罗路村在梨园周边空地建起10个蜜梨销售中转站。“现在,梨农们最关心的是蜜梨销售问题。受疫情影响,今年首批翠玉梨批发价比去年低了30%左右。”新罗路村党支部书记唐常清说,今年6月以来,村干部们在网络平台上积极推介周巷蜜梨,通过“农超对接”帮助梨农拓宽销售渠道。

周巷镇是“中国黄梨之乡”,蜜梨栽培总面积近万亩。近年来,该镇建立优新品种蜜梨种植示范基地,推广棚架栽培、管道喷药等技术,让果农们享受到农业科技带来的“红利”。周巷镇农办负责人说:“梨农们‘内外兼修’,引进新品种,改进栽培技

术。新品种蜜梨使周巷蜜梨产业结构持续优化,梨农收入稳步攀升。去年,一个优质新玉梨售价20元,一盒5公斤装的红酥梨零售价100元。”

经过多年产业培育,周巷蜜梨加快“走出去”步伐。近年来,慈溪、象山等地梨农开展“南北协

作”,进一步壮大我市蜜梨产业。“依托本地蜜梨产业基础,我县与周巷等地积极开展蜜梨栽培技术交流,一批新品种蜜梨在黄避岙乡等地梨园‘落地生根’。”象山县林特中心负责人告诉笔者,预计今年该县蜜梨产量4000吨,总产值超过2000万元。

冒充子女诈骗案件多发

5月以来已发生85起

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员夏怡雯 王姣芬)7月2日下午,市反诈中心发布提醒,近期我市接连发生冒充受害人子女,以报辅导班缴纳费用为由实施的诈骗案件,5月以来已发生85起。民警表示,高考后还将是这类骗局高发期,请各位家长注意。

一直以来,子女教育培养都是家长最为关心的问题。不法分子就是摸准了家长在孩子身上舍得投入的心理,通过QQ冒充孩子,以报名校辅导班需缴纳学费为借口实施诈骗,屡屡得手。

今年6月,受害人秦女士在QQ上收到“女儿”发来的消息:“妈妈,学校邀请清华大学资深老师来办培训班,我想参加!”看到“女儿”这么主动要求学习,秦女士当然是鼎力支持。随后“女儿”又告诉她,这次培训会很抢手但费用不菲,三门功课就要2.15万元。深信不疑的秦女士立刻向所谓的培训班统一收费账户打了款,接着要被要求缴纳4万余元的保证金。等到“女儿”再次要求汇款时,她觉察到了异样,和孩子班主任联系后发现被骗。

类似的事情最近可不少。6月

29日傍晚,家住鄞州的罗先生收到“儿子”发来的信息,也是要求参加“清华大学培训课程”。罗先生被同样的方式“套路”,前后被骗近4万元。直到“儿子”再次要求转账时,他发现不对,联系学校后得知是一个骗局……

“每年中高考前后,是各类骗局的高发期。骗子将黑手伸向学生及家长,不断翻新作案手法,精心设计骗局。”市反诈中心民警告诉记者,考前阶段要特别注意“两卖一谣言”——卖题、卖作弊设备、“朋友捡到准考证”的网络谣言。这些都是骗子精心准备的骗局,前两者是直接骗取钱财,后者要么是为了“吸粉”,要么是吸费电话。

在接下来的查分阶段以及录取阶段,同样是骗局丛生。民警说,从往年的案件来看,考试结束后,有骗子会通过伪基站群发短信,称高考成绩已公布,并附有一个所谓的查询网址链接,其实这是一个木马网站。更有甚者,称自己有门路,分数不够可花钱走关系,结果自然是收钱跑路。

“高考结束后,假期到来,很多人会选择再‘充电’,或者外出旅行。这时要注意各种骗取培训费的陷阱,以及机票退改签、刷单兼职、网络游戏装备及账号诈骗。”民警说,高考前后常出现的这些骗局,虽然主要目标是参加完考试的学生,但其他人也不能掉以轻心。

桥上桥下垃圾成堆、臭味熏天 海曙四明路西延跨线桥太脏了

求证新闻

本报讯(记者邱韵)7月2日,网友在中国宁波网民生e点通群众留言板发帖反映:海曙区塘西佳苑B区北面的四明路西延跨线桥附近已成为垃圾场,天气越来越热,散发的臭味令人作呕。

记者当天前往现场。在四明路西延跨线桥上,记者看到,该跨线桥的由西往东通道隔离石墩已被挪开,通道两侧停满机动车。机动车车轮旁、桥梁护栏边垃圾铺满一路,多为食品包装物、塑料袋,还有一些建筑垃圾。跨线桥东往西通道依然封闭,路口放有石墩,石墩上挂满垃圾。走访过程中,记者闻

到了垃圾散发出的阵阵异味。

现场一位市民告诉记者,桥面上的垃圾主要是在这里停车的司机留下的,平日也不见有人打扫。

除了桥面上的垃圾外,记者发现,桥梁下的垃圾数量更是惊人,两条跨线桥中间的绿化带上堆积的垃圾已经直逼跨线桥护栏。在跨线桥底部,原先封闭桥底的铁丝网已被破坏,内部满是木条、木板、塑料瓶等垃圾。跨线桥东侧靠近机场路的绿化带中,也有成片垃圾。

该处的垃圾何时能被清理?记者将继续关注。

发现身边不文明,请您继续通过以下方式反映:

1. 拨打热线81850000
2. 微信搜索“nb181850”,关注后直接留言
3. 登录中国宁波网民生e点通



桥上桥下堆满垃圾。(邱韵 摄)

好口碑是干出来的

民声

青枫社区书记戚贺杰严抓小区定时定点垃圾分类工作,躬身“钻桶”检查垃圾分类情况,社区居民交口称赞。

人的认知有一个逐渐提升的过程。对垃圾进行分类,既可以实现资源的再次利用,又可以最大限度减少对环境的污染,可谓利在当代,功在千秋。一个良好习惯的养成,一种陈规陋习的改变,需要一个适应过程。以往可以说不懂没去做,现在既然明白了道理所在,那就要认真去做,而且还要做好。

青枫社区在这方面做得颇为出色。利用社区老年大学、楼组长党员会议、网格微信群和社区公众号等平台,线上线下开展垃圾分类定

时定点投放、破袋检查知识培训,让垃圾分类深入居民的心,有力助推垃圾分类的精准化管理;组建志愿者队伍轮流排班,督促居民生活垃圾定时定点投放,现场进行垃圾袋破袋检查,对发现的问题进行溯源追责。作为区人大代表、社区书记,戚贺杰身穿“蓝马甲”亲自披挂上阵,亲力亲为进行监督。这样做,社区的垃圾分类工作哪有搞不好之理?青枫社区成为“省生活垃圾分类高标准示范小区”亦是情理之中的事了。

好口碑是干出来的。干不是蛮干瞎干胡乱干,干要巧干实干,干要干在实处,群众的眼是雪亮的,你干了啥,怎么干的,干得怎么样,群众的心里明镜似的,无须你多言,群众自会有一个公正公平的评判。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)